

# 许昌一化工园区旁 2300 亩麦苗枯死

## 官方：已展开调查

本报讯 枯黄的麦苗，像患了“瘟疫”一样，在秋湖村里蔓延。河南省许昌市建安区秋湖村多位村民称，麦苗枯黄最初在附近一家化工厂外出现，而后向西南蔓延，越来越多。目前，原因还未查清，麦田已被铲除。3月26日，新京报记者从许昌市建安区相关政府部门了解到，麦田铲除前，已采样283个送到郑州检测。目前，已启动救灾机制，补偿群众损失，并安排农技专家，指导农户改种，确保不误农时。

### 2300 亩麦苗枯死 居民猜测与化工厂有关

将官池镇秋湖村村民徐东(化名)记得，他第一次看到自家麦田里麦苗枯黄，是邻近年关时，当时只有几块地出现这种情况，他以为是天气太冷冻的，但到了正月十六，天气逐渐回暖，麦子枯黄的情况却愈加严重了。

“麦苗都枯死了，面积也不断扩大。”徐东称，他的麦地，就位于村旁一家化工厂的南侧。最早出现问题的，也是他所在村组的麦田，而后枯黄的麦苗向西南方向延展，“现在秋湖村4、5组，2、3组，1、10组的麦田都枯死了”。

徐建民(化名)2015年在秋湖村流转了170亩土地，其中90亩种植

了小麦，10多亩栽种了莲藕，还培育了几十亩的石榴树。据徐建民介绍，农历正月二十，他家的麦苗才出现枯黄的情况，他曾找种子公司的技术员到田里查看，技术员看过之后表示“跟种子没有关系”。

秋湖村村民向新京报记者介绍称，秋湖村属于建安区将官池镇，和张潘镇的交界处是建安区的化工园区所在地。附近分布着河南红东方化工公司、凯特化工、恒生制药等多家化工制药企业。日常他们都能闻到刺鼻、酸臭的气味。村民猜测，“麦苗死亡可能与化工厂排污有关”。

令多位秋湖村村民不解的是，目前原因还未调查清楚，当地镇政府已经开始派人犁地，把枯黄的小麦给犁了。作为村里的种植大户，徐建民更想知道原因以及后续的处理情况。他称，比起小麦更让他担心的是，他培育的几十亩石榴和池塘里的莲藕，是否也受到了影响，往年这时候莲藕已经发芽，但今年的莲藕还未出芽。

3月25日晚间，秋湖村党支部书记徐保合称，经过统计，该村共有2300亩麦苗枯死，目前已有专家组到村里调查麦苗枯死的原因。

### 已展开调查 排除种子原因

徐保合称，麦苗枯黄最初确实

是从秋湖村村旁一家化工厂外开始的，但目前并不能确定，麦苗枯死与该厂有直接关系，而且周边还有其他化工厂，“要通过调查的数据，来确定原因”。

将官池镇一位分管农业的张姓镇长称，他们也怀疑与周边的化工厂有关，但还需要进一步调查。目前已排除“种子”问题。

3月26日，建安区宣传部工作人员刘伟向新京报记者介绍称，将官池镇秋湖村及其邻近的张潘镇前汪村的农田，均出现了麦苗发黄枯死现象。事发后，建安区环保部门及农业部门，分别聘请了第三方环境检测公司和省农业科学院等多家单位的专家，对可能造成小麦枯黄的土壤、空气、水等原因，进行检测。

刘伟介绍称，截至3月24日，已采样283个，全部送往郑州检测，致灾原因还在进一步检测分析中。目前，已安排了农技专家，根据季节特点和土壤特性，引导群众开展补救改种。

刘伟称，建安区政府已启动了救灾机制，统一按照亩产1000斤、每斤1.180元(国家小麦收购保护价)予以救助，截至3月21日，补偿已发放到位。

(程亚龙)

## 武大回应游客被打： 一人未预约引冲突 望来校公众服饰得体

本报讯 3月25日深夜，武汉大学发出《关于两名游客与校园安保员发生冲突的情况说明》。上游新闻记者发现，武汉大学称冲突因游客张某(两名男子中未穿“和服”者)未办理预约赏樱手续引起。

3月24日下午，一名年轻男子穿着类似和服的服装，前往武汉大学赏樱花，遭到校方保卫人员制止，继而引发肢体冲突。

武汉大学的通报原文如下：

3月24日下午，两名来校赏樱游客与我校安保员发生肢体冲突，现场视频片段在网络传播并引发社会关注。学校对冲突的发生表示遗憾，经过调取完整监控视频和调查取证，现将有关情况说明如下：

一、和校园安保员发生冲突的两名游客中一人未办理预约赏樱手续。现已查明与武大校园安保员发生冲突的两名男性游客系但某某和张某，其中张某未按照校方规定在赏樱预约系统中预约。二人欲结伴强行闯入核心赏樱区，遭现场安保员阻止，发生冲突。

二、冲突前一名女性安保员进行了6分钟的劝离，二人对该安保员言语挑衅。完整监控视频显示，双方发生冲突前，一名女性安

保员对二人进行查证劝离，这一过程从2:15持续到2:21，双方未发生肢体接触。其间两名游客情绪激动，携带相机较高壮者(张某)持续上步贴近女性安保员。该安保员一边后退一边提醒对方保持距离，并呼叫支援。在场人员反映这二人对女性安保员屡有言语辱骂。

三、男性安保员加入劝阻后，双方从身体顶撞发展到肢体严重冲突。随后，三名男性安保员赶到现场，再次提醒游客与安保员保持距离，没有预约不能进入赏樱区。其间，一男性安保员上前伸手推开张某，张某辱骂并用身体顶撞该男性安保员。双方发生肢体冲突，二人被强力制服，网传视频即拍摄于该过程。15分钟后两名游客自行离开现场。

四、学校欢迎公众预约赏樱，共同维护良好育人环境。事发后学校对两名涉事安保员进行了严厉批评教育，并将进一步加强校园文明执法专项工作。武汉大学作为重要育人场所，始终持开放精神欢迎社会公众来校参观赏樱，同时希望公众遵守学校赏樱预约规定，在校期间举止文明、服饰得体，共同维护良好育人环境。

(牛泰)

## 商丘学院请假条成商品？ 校方：学生校外印刷，私刻公章

本报讯 河南一民办高校请假条在校内被明码标价出售一事，引发关注。3月26日下午，新京报记者从商丘学院党委宣传部一工作人员处证实，校方已就此事成立专项调查组，并配合当地公安机关查到一些伪造的请假条。经初步调查，被出售的请假条是校内个别学生在校外印刷；另外，还存在学生私刻公章的情况。截至发稿时，调查组仍在进一步工作中。

3月26日有媒体报道称，商丘学院的学生不得随意外出，有人公开在网上和校内销售“请假条”，并明码标价。

据一贩卖者介绍，他是商丘学院的学生，请假条8元一张，上面盖有校内各个学院的公章，并带有相应编码，还有辅导员印章。而“班级”和“学生名字”“回校时间”则为空白。

3月26日下午，新京报记者就此事致电商丘学院。该校党委宣传部一男性工作人员就学校实施“全

封闭式管理”一事回应称，“这个是严格规定的，咱这个地方比较偏僻，是在郊区，出门比较不安全”。

针对校内有人出售“请假条”一事，该工作人员补充说，学校请假条均为一式三联，实行学校和学院双重备案管理，所有请假条都有统一编号。经初步调查，被出售的请假条系校内个别学生在校外印刷；此外，还存在学生私刻公章的情况，“学校已经成立了专项调查组，并配合当地公安机关，查到了一些伪造的假条”。

该工作人员还表示，目前媒体刊发的新闻图片所展示的请假条“纯属伪造”，因为该请假条上的编号，不在学校请假条编号范围内。截至发稿时，尚未有最新情况反馈，“调查组仍在进一步工作中”。

据商丘学院官网显示，该校是经国家教育部批准的全日制普通本科高校，学校现有16个教学单位，全日制在校生2万余人。

(李一凡)



## 江苏一土墩墓内现2500年前的鸡蛋 完整无损实属罕见

本报讯 2500年前的鸡蛋长什么样？3月26日，记者从江苏溧阳获悉，文物专家在溧阳上兴镇一座春秋时期的土墩墓内发现了一陶罐鸡蛋(上图)。刚出土时鸡蛋非常完整，实属罕见。

记者在现场了解到，该考古工地是一座直径约40米的圆形大土墩，高度接近4米，当地人称之为子午墩。目前，子午墩已发现墓葬多处，出土印纹硬陶器、原始瓷器、陶器等各类遗物百余件。出土鸡蛋的11号墓里还发掘出了印纹硬陶的罐、釜，原始青瓷的盅、甗，泥质灰陶的三足盘，储存器、炊器、盛食器俱全。

溧阳市文体广电和旅游局相关负责人介绍，土墩墓是先在地面堆筑成高大的土堆，然后再在其上挖造墓穴。这样的墓葬方式是适应南方地下水较浅的条件，继承良渚文化而来的墓葬形式，主要流行于

长江下游太湖周边地区。2017年，江苏省溧阳经济开发区开发建设时发现了子午墩土墩墓。2018年，南京博物院组织队伍对土墩进行了抢救性考古发掘工作。考古专家根据地层出土器物判断，时代大多为西周至春秋(距今3000多年——2500年左右)。

考古队员周恒明告诉记者，3月24日上午10点左右，他在清理这座墓葬时取下一只陶罐的盖子，惊喜地发现里面是满满一罐鸡蛋，有20多个，他看了看赶紧盖上盖子——这是2500年前的鸡蛋，日晒风吹都可能让脆弱的文物开裂风化。

据悉，这是溧阳市古墓考古发掘中出土的第一罐鸡蛋，江苏土墩墓里出土的第五罐鸡蛋。此前，江苏省考古所曾在江苏句容、金坛春秋土墩墓群考古中出土陶甗里发现的禽蛋，被定为国家一级文物，因此具有十分重要的考古价值和历史意义。

此次出土的文物从数量较多来推断，这座墓的墓主人应当是家族中地位较高的人，死后族人用全套的存贮器、炊器和盛食器陪葬，希望他在另一个世界不会忍受饥饿。陶器内当初可能也装有谷物等其他食物，但因为年代久远，被腐蚀而荡然无存。

此次出土的鸡蛋与现在的草鸡蛋差不多大，刚出土时蛋壳有微青色，有可能是先民们捡拾的野鸡蛋，也有可能是家鸡蛋。鸡蛋历经2500年时光，应该基本被分解，而蛋壳是钙质，性质稳定因此能够保存下来，所以这罐鸡蛋有可能只留下“一罐鸡蛋壳”。

南京博物院考古专家表示，鸡蛋黄和鸡蛋清是有机质，但也不排除保存条件好，鸡蛋壳里的物质仍然有残留。这罐鸡蛋将被放到恒温恒湿柜中，等待进一步的鉴定与化验。

(中新)